

太仓日报

2021年3月
星期二

9

农历辛丑年正月廿六 今日8版 总第7011期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴到多云;明天阴有小雨。偏东风3~4级。明晨最低气温:7℃,今天最高气温:12~13℃。



登创环境工程公司

电话:53584019



生态兴则文明兴
生态衰则文明衰

十三届全国人大四次会议 举行第二次全体会议

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席 栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十三届全国人大四次会议8日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

栗战书在报告中指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,履职尽责,主动作为,为推动重大工作部署、应对重大风险挑战、维护国家安全提供法律保障,有效发挥了国家权力机关的职能作用。

栗战书在报告中指出,十三届全国人大三次会议以来,常委会制定法律9件,修改法律13件,作出有关法律问题和重大问题的决定8件,正在审议的法律案23件;听取审议35个报告,检查1个决定和6部法律实施情况,进行专题询问2次,开展专题调研6项,作出决议1项;决定批准或加入条约7项;审议通过39个任免案,依法任免国家工作人员259人次。

在报告中,栗战书指出,常委会工作最为显著的特点是,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活对法治建设的呼声期盼,紧扣国家治理体系和治理能力现代化提出的法律需求实际,加强立法和法律监督,努力使各项工作更好围绕中心和全局,更好服务国家和人民。一是加强宪法实施和监督,维护国家法治统一。修改国旗法、国徽法,审议通过香港特别行政区维护国家安全法。二是围绕党和国家工作大局,顺应人民期盼,加强重点领域立法。加强公共卫生立法修

法,加快国家安全立法,围绕推进高质量发展和高水平对外开放立法。三是坚持寓支持于监督之中,依法开展法律监督和工作监督。推动宪法法律全面有效实施,确保行政权、监察权、审判权、检察权依法行使。四是坚持代表主体地位,支持和服务代表依法履职。认真落实关于加强和改进全国人大代表工作“35条具体措施”,不断提高代表工作水平。五是服务国家外交大局,发挥人大外事工作的职能作用。六是加强履职能力建设,不断提升常委会自身建设水平。

栗战书在报告中指出,常委会工作还有一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进工作,更好履行宪法法律赋予的职责。

在报告中,栗战书指出,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是中国共产党成立100周年。常委会工作的总体要求是:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,紧紧围绕“十四五”规划和2035年远景目标谋划人大工作,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,发挥好在全建设社会主义现代化国家中的职能作用。

栗战书在报告中对常委会今后一年的主要任务进行部署:切实加强宪法实施和监督,维护宪法尊严和权威;切实加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,不断提高立法质量和效率;切实加强监督工作,确保国家机关依法

履行职责;切实加强代表工作,更好发挥代表作用;切实加强人大外事工作,深化和拓展各层级各领域交流合作;切实加强自身建设,夯实履职的思想政治组织基础。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出,2020年,最高人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行宪法法律赋予的职责,依法服务统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项工作取得新成效。最高人民法院受理案件39347件,审结35773件;地方各级人民法院和专门人民法院受理案件30805万件,审结、执结2870.5万件。

在报告中,周强从七个方面总结2020年主要工作:一是坚决维护国家和社会稳定;二是积极服务高质量发展;三是切实维护人民群众合法权益;四是全面构建一站式多元解纷和诉讼服务机制;五是着力深化司法体制改革;六是锻造忠诚干净担当的过硬法院队伍;七是自觉接受监督。

周强在报告中表示,2021年和今后一个时期,人民法院要紧扣推动高质量发展主题,准确把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局要求,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,坚持稳中求进、守正创新,推动新时代人民法院工作高质量发展。要加强政治建设,积极服务大局,坚持司法为民,严格公正司法,深化司法改革,建设过硬队伍。要求求真务实、开拓创新,充分发挥审判职能作用,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

最高人民法院检察长张军在最高人民法院工作报告中指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人大及其常委会有力监督下,最高人民检察院积极应对各类风险挑战特别是新冠肺炎疫情

带来的严重冲击影响,各项工作取得新进展。一年来,全国检察机关共办理各类案件301万件,同比下降19.4%,其中主动履职的公益诉讼、诉讼监督案件同比分别上升19.2%和9.6%。

在报告中,张军从五个方面对2020年工作情况进行回顾:一是积极参与国家治理,以检察保障助推中国之治;二是主动融入发展大局,以检察服务助力全面小康;三是全面推进“四大检察”,以检察监督维护公平正义;四是紧扣民心这个最大政治,以检察为民增进民生福祉;五是牢记打铁必须自身硬,以检察建设确保依法履职。

张军在报告中指出,2021年,检察人要更加自觉担当作为,肩负起新的历史使命,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力法治保障。要持续稳进,切实增强服务高质量发展的政治自觉,狠抓落实,切实增强融入全面依法治国的法治自觉;努力提升,切实增强实现自身高质量发展的检察自觉。为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出更大贡献。

会议应出席代表2953人,出席2895人,缺席58人,出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席王晨主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节,会议以大会主席团的名义,向各位女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向世界各国妇女,致以节日的祝贺和美好的祝福。

大会执行主席马逢国、王东峰、王光亚、王建军、尹力、石泰峰、白春礼、刘艺良、刘国中、刘家义、许其亮、阮成发、李玉妹、李伟、李学勇、吴玉良、应勇、沈晓明、陈全国、陈锡文、袁家军、黄志贤、彭清华、蒋卓庆、景俊海在主席台执行主席席就座。

今日导读

激扬“她力量” 建功“新时代”

>>> 02版

首个“公铁水联运” 春运落幕

运送旅客172万余人次

>>> 03版



田野上的铿锵玫瑰

>>> 04版

3月13日~14日

全市村(居)委会换届选举 等你来投票

本报讯(记者 邢智丰)昨日,记者从民政部门了解到,根据有关规定和省、市相关部署,本届村(居)民委员会任期即将届满,应如期进行换届选举。今年,我市共157个村(社区)参加本轮换届选举,其中34个试点村(社区)已于1月30日、31日完成换届选举工作。

根据安排,3月13日为全市第十三届村委会换届选举日,3月14日为全市第七届社区居委会换届选举日。为方便选民投票,本次换届选举采取中心投票会场投票和投票站投票相结合的方式。各村(社区)具体选举方式、时间、地点等情况以村(社区)选举委员会公告为准。

据悉,今年的村(居)委会换届选举,将全面推行村(社区)党组织书记通过法定程序担任村(居)委会主任。市民政局有关负责人希望全市选民积极参与,以强烈的主人翁精神,充分珍惜自己的民主权利,共同选举好村(居)委会领导班子。

健雄学院两专业群 入选省高等职业教育 高水平专业群名单

本报讯(记者 王硕)近日,省教育厅公布省高等职业教育高水平专业群名单,健雄学院的机电一体化技术专业群(含机电一体化技术、电气自动化技术等专业)、药品生物技术专业群(含药品生物技术、药品生产技术等专业)榜上有名。

一直以来,健雄学院坚持“深耕太仓、深化双元、深入创新、深得人心”办学思路,打造区域经济社会发展的“人才仓、技术仓、智慧仓”,契合区域产业设立相关学院、专业,积极适应产业转型升级需求,成为长三角德式工匠培养的摇篮和太仓“德企之乡”产业集聚的重要支撑,塑造了高职教育校企地融合发展的“太仓样板”。学院机电一体化技术专业群借鉴德国“双元制”模式,引进德国应用技术大学课程体系,面向欧美企业应用工程师岗位,培养既掌握理论又精通实践的应用型人才。药品生物技术专业群与全国知名医药企业采用德国“双元制”模式合作,培养生物制药、药理药代药效分析、安全性评价等领域的高素质技术技能人才。

城厢加快民生实事项目建设

本报讯(记者 张立)北部的镇福利院迁建工程加快外立面装修;南部的盛园幼儿园装修工程正在招标;西部的城四小翻建一期工程土建如期结束……城厢镇跨年度民生实事工程已全部复工并加快推进。

迁建后的城厢镇福利院位于新毛社区居委会东侧,与电站佳苑、万丰馨苑相距不远。记者在现场看到,福利院的主楼为一幢“H”形大楼,分为南北两区,其中南区的外墙涂料已经基本完成粉刷,蓝色的琉璃瓦房顶配上米色的外墙,显得很漂亮;北区的进度稍慢,房顶琉璃瓦已铺设,涂料只粉刷

到了檐口。记者了解到,迁建的福利院占地约15亩,总建筑面积约1.15万平方米,设有厨房、餐厅、洗衣房、活动室、康复室等各种功能室,床位总量为300多个,床位的种类包括自理床位、半护理床位和护理床位,入院的老年人和其家属可以根据实际情况选择护理类型。

除了是一座医养结合的护理院外,城厢镇还要将其打造成苏州区域性养老服务中心,并结合区域型养老服务中心,做好养老服务综合体建设。

城厢镇旧福利院投入使用已近

30年,占地面积仅6亩,建筑面积约2500平方米。城厢镇福利院迁建项目于去年3月底动工。城厢镇工作人员表示,下一阶段将全力抓好工程质量、安全和进度,确保在明年年中竣工。

在教育配套方面,去年城厢镇的建设力度也很大,新建的新毛幼儿园投入使用,同时启动了南部的盛园幼儿园和城西的城四小翻建一期工程。盛园幼儿园位于城厢镇南郊集中安置小区盛园小区和盛源佳苑的西侧。记者在现场看到,这个幼儿园的主体建筑已封顶,高三层,呈全封闭的U字形,看上去很壮观。城厢镇工作

人员告诉记者,盛园幼儿园的规模为6轨18班,总建筑面积约1.25万平方米,包括幼儿活动室、专用室、多功能厅兼报告厅、亲子早教基地、阴雨天活动场地、食堂、办公用房等,项目在去去年9月开工,计划今年8月竣工。城四小原来的规模是6轨36班,这次翻扩建将在原有的基础上再扩4轨24班,扩建项目共分三期建设,正在建设的一期项目总建筑面积约7000平方米,其中地上建筑近5000平方米,地下建筑2000多平方米,主要包括食堂、行政楼和信息图文中心等。目前一期项目的土建工程已比原计划提前完成。

太仓市融媒体中心

“太融e” APP 掌上太容易

太仓市融媒体中心全新上线的“太融e”APP,是太仓本土具有综合服务功能的移动掌上党媒旗舰。权威资讯、海量图片、视频直播……第一时间传递新闻资讯,多种呈现方式带你览知天下事,你所关注的都在“太融e”APP。你还可以打开手机读报看电视,新闻资讯一手“掌握”。

政务服务、行政审批、掌上办事……“太融e”APP为你打通连接壁垒,通告最新信息、畅通社情民意、通达用户掌心,有效服务移动互联网上的你。“太融e”APP涵盖“吃住行游购娱”等生活服务,你想要的,我们都为你准备着,让你感受不一样的太仓,品味不一样的生活。

活动直播、抖抖短视频、才艺展示……你不仅可以与“太融e”APP小编进行交流互动,还可以把更多有趣的内容及时分享给大家。

“太融e”APP是太仓党端,太仓人的专属APP,掌上太容易,期待你的关注!

扫码下载